
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 010/2023 

05/04/2023 QUARTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Indicação de Lei Nº 004/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Dispõe Sobre: “Inclui os profissionais fisioterapeuta e terapeuta ocupacional na estratégia de 
saúde da família no âmbito municipal”. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Esporte e Meio Ambiente. 
 
10. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) Requerimento Nº 087/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário de 
Saúde, Weyber Douglas Nobre Silva, solicitando a criação de um programa de entrega 
domiciliar gratuita de medicações aos usuários deficientes e idosos.  
(2) Indicação Nº 088/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita encaminhamento de Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e a Sra. Secretária de Educação, Imaculada Conceição 
Silveira, solicitando a implantação de detectores de metais nas escolas públicas 
municipais. 
(3) Indicação Nº 089/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva; Francisco Romário de lima e Samara Dayne 
Lemos 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal Francisco Hermes 
nobre, solicitando do mesmo barcos e coletes salva vidas para alunos fazerem a 
travessia rio Banabuiú para Barra do Sitia . 
(4) Indicação Nº 090/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal Francisco Hermes 
nobre e a Sra. Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, solicitando dos 
mesmos barcos e coletes salva vidas para os alunos das localidades de malacacheta, 
Rinaré sede, Caiçarinha e Governo II.  
(5) Indicação Nº 091/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e ao Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando do 
mesmo a ampliação e reforma da Escola Maria Jacinta de Melo na comunidade de 
Lagoa da Caiçara no Distrito de Pedras Brancas, como ponto de apoio para 
atendimento para a ESF (Estratégia Saúde da Família) do Distrito de Pedras Brancas. 
Sendo que o mesmo se faz necessário fazer as seguintes adequações:  Deixar a sala 
de aula como auditório para palestra e encontro, tirando os cobogós e colocando 
janelões para melhorar a ventilação.  Acrescentar um espaço para consultório médico.  
Transformar a diretória já existente em outro consultório para enfermeira. Mudar toda 
parte elétrica e hidráulica da Escola. Consertar o portão de entrada. Conserto os demais 
espaços existentes. 
(6) Indicação Nº 092/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo um projeto de iluminação em Led na Rua Santa 
Luzia que dá acesso a Capela de Santa Luzia no Distrito de Pedras Branca. Sendo que 
a mesma não tem iluminação pública e tem o seguinte percurso: Início na Avenida João 
Benicio Sarmento percorrendo toda rua Santa Luzia concluindo até a frente da Creche 
José Edvaldo de Lima nesta mesma rua supracitada  
(7) Indicação Nº 093/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que viabilize a 
instalação de novas luminárias no sítio Croata, iniciando na casa da Mana e Dona 
Mazinha. 
(8) Indicação Nº 094/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo viabilize 
através da Secretaria de Infraestrutura do município a limpeza nas ruas dos bairros 
Conjunto Esperança e Alto Alegre, que por conta das fortes chuvas se encontram muito 
sujas.  
(9) Indicação Nº 095/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Samara Dayne Lemos; Maria de Fatima Silvera da Silva 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Presidente da Câmara 
Municipal de Banabuiú Sr. Francisco Romário de Lima, sugerindo do mesmo que seja 
feito a contratação de uma psicóloga com a carga horária de 20 horas para a 
Procuradoria da Mulher de Banabuiú. 
(10) Indicação Nº 096/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, e a Sr secretario Francisco Carlos 
Farias, solicitando dos mesmos com Urgência a recuperação da parede que rompeu 
na noite do dia 03 de abril 2023 na comunidade de Governo I, próximo ao campo de 
Futebol. 
(11) Indicação Nº 097/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, solicitado do mesmo seja feita a 
ampliação da parede do novo açude na comunidade da Boa Água. 
(12) Indicação Nº 098/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre para que o mesmo envie oficio ao 
Superintendente da FUNASA no Ceará e a Secretaria de Desenvolvimento Agrário, 
solicitando a execução da obra do sistema de abastecimento da Comunidade de Lagoa 
do Meio e do sistema de sitio caatinga tendo em vista as necessidades dessas 
comunidades. 
(13) Indicação Nº 099/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo. Sr. Marcos 
Robério Ribeiro Monteiro, Secretário da Secretaria dos Recursos Hídricos do Estado 
do Ceará, solicitando dos mesmo o envio URGENTE de uma equipe de engenheiros 
para vistoria no Açude da Madeira (Riacho do Penha) na Comunidade de Croatá no 
Município de Banabuiú, pois o mesmo está com risco de rompimento. 
 
 

11. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 
12. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 

(1) Requerimento Nº 087/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário de 
Saúde, Weyber Douglas Nobre Silva, solicitando a criação de um programa de entrega 
domiciliar gratuita de medicações aos usuários deficientes e idosos.  
(2) Indicação Nº 088/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e a Sra. Secretária de Educação, Imaculada Conceição 
Silveira, solicitando a implantação de detectores de metais nas escolas públicas 
municipais. 
(3) Indicação Nº 089/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva; Francisco Romário de lima e Samara Dayne 
Lemos 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal Francisco Hermes 
nobre, solicitando do mesmo barcos e coletes salva vidas para alunos fazerem a 
travessia rio Banabuiú para Barra do Sitia . 
(4) Indicação Nº 090/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal Francisco Hermes 
nobre e a Sra. Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, solicitando dos 
mesmos barcos e coletes salva vidas para os alunos das localidades de malacacheta, 
Rinaré sede, Caiçarinha e Governo II.  
(5) Indicação Nº 091/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e ao Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando do 
mesmo a ampliação e reforma da Escola Maria Jacinta de Melo na comunidade de 
Lagoa da Caiçara no Distrito de Pedras Brancas, como ponto de apoio para 
atendimento para a ESF (Estratégia Saúde da Família) do Distrito de Pedras Brancas. 
Sendo que o mesmo se faz necessário fazer as seguintes adequações:  Deixar a sala 
de aula como auditório para palestra e encontro, tirando os cobogós e colocando 
janelões para melhorar a ventilação.  Acrescentar um espaço para consultório médico.  
Transformar a diretória já existente em outro consultório para enfermeira. Mudar toda 
parte elétrica e hidráulica da Escola. Consertar o portão de entrada. Conserto os demais 
espaços existentes. 
(6) Indicação Nº 092/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo um projeto de iluminação em Led na Rua Santa 
Luzia que dá acesso a Capela de Santa Luzia no Distrito de Pedras Branca. Sendo que 
a mesma não tem iluminação pública e tem o seguinte percurso: Início na Avenida João 
Benicio Sarmento percorrendo toda rua Santa Luzia concluindo até a frente da Creche 
José Edvaldo de Lima nesta mesma rua supracitada  
(7) Indicação Nº 093/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que viabilize a 
instalação de novas luminárias no sítio Croata, iniciando na casa da Mana e Dona 
Mazinha. 
(8) Indicação Nº 094/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo viabilize 
através da Secretaria de Infraestrutura do município a limpeza nas ruas dos bairros 
Conjunto Esperança e Alto Alegre, que por conta das fortes chuvas se encontram muito 
sujas.  
(9) Indicação Nº 095/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos; Maria de Fatima Silvera da Silva 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Presidente da Câmara 
Municipal de Banabuiú Sr. Francisco Romário de Lima, sugerindo do mesmo que seja 
feito a contratação de uma psicóloga com a carga horária de 20 horas para a 
Procuradoria da Mulher de Banabuiú. 
(10) Indicação Nº 096/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, e a Sr secretario Francisco Carlos 
Farias, solicitando dos mesmos com Urgência a recuperação da parede que rompeu 
na noite do dia 03 de abril 2023 na comunidade de Governo I, próximo ao campo de 
Futebol. 
(11) Indicação Nº 097/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre, solicitado do mesmo seja feita a 
ampliação da parede do novo açude na comunidade da Boa Água. 
(12) Indicação Nº 098/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Banabuiú Francisco Hermes Nobre para que o mesmo envie oficio ao 
Superintendente da FUNASA no Ceará e a Secretaria de Desenvolvimento Agrário, 
solicitando a execução da obra do sistema de abastecimento da Comunidade de Lagoa 
do Meio e do sistema de sitio caatinga tendo em vista as necessidades dessas 
comunidades. 
(13) Indicação Nº 099/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de que seja endereçado um ofício ao Exmo. Sr. Marcos 
Robério Ribeiro Monteiro, Secretário da Secretaria dos Recursos Hídricos do Estado 
do Ceará, solicitando dos mesmo o envio URGENTE de uma equipe de engenheiros 
para vistoria no Açude da Madeira (Riacho do Penha) na Comunidade de Croatá no 
Município de Banabuiú, pois o mesmo está com risco de rompimento. 
 

13. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 022/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 007/2023. 



 

 

 
 

 

 

AUTORIA – MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
Dispõe sobre a “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE AO ILMO. SR. 
FRANCISCO MARCÍLIO COELHO BRITO”. 
 
14. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de DECRETO LEGISLATIVO N° 007/2023. 
AUTORIA – MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
DISPÕE SOBRE: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE AO ILMO. SR. 
FRANCISCO MARCÍLIO COELHO BRITO”. 
 
15. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das Moções abaixo: 

(01) Moção Nº 007/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira; Francisco Romário de Lima: Moção de Pesar pelo 
Falecimento do Sr. José Domingos da Silva. 

 
 
16. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

17. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
18. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
19. Comunicações parlamentares. 

 
 

20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA 
 

EMERSON GONÇALVES PARENTE 
 

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO SOUSA OLIVEIRA 
 

 


